
 
Referat af generalforsamling i  

Nordrupvester vandværk 
 

1. september 2021 kl. 19.30 
Hallelev forsamlingshus 

 
1. Valg af dirigent 
Brian Larsen blev foreslået og enstemmigt valgt. Dirigenten konstaterede, at 
generalforsamlingen var blevet rettidigt indkaldt i Ugeavisen d. 11. august.  
  
2. Formandens beretning 
Se vedhæftede bilag. 
 
3. Godkendelse af regnskab 
Arne Holm gennemgik regnskab for 1/10-2019 – 30/9-2020. Regnskabet udviste et 
underdækning 65.539,83 DKK. Vandværkets overdækning 30/9-2020 udgør 899.341,61 
DKK. Regnskabet blev efterfølgende godkendt.  
  
4. Fastsættelse af vandafgift 
Bestyrelsen foreslog uændret vandafgift på 3,25 DKK/m3 og en fast afgift på 450 DKK. 
Tilslutningsafgiften for nye forbrugere blev reguleret til 19.600 DKK for landbrug og 16.600 
DKK for private. 
 
5. Valg til bestyrelsen 
Arne Holm var på valg og blev genvalgt uden modkandidater. 
  
6. Valg af revisor 
Henrik Mikkelsen var på valg og blev genvalgt uden modkandidater.  
 
7. Forslag om nye vedtægter 
Bestyrelsen havde lavet et forslag til nye vedtægter til afløsning for de nuværende vedtægter, 
som bestyrelsen vurderede at være utidssvarende. Forslaget til vedtægter var lagt ud på 
vandværkets hjemmeside forud for generalforsamlingen. Det nye forslag til vedtægter er lavet 
med udgangspunkt i de standardvedtægter, som Danske Vandværker har udarbejdet, med 
enkelte tilføjelser fra de eksisterende vedtægter. Forslaget til nye vedtægter blev vedtaget 
enstemmigt. Da mindre end 50 % af de stemmeberettigede var til stede, skal der inden for 14 
dage indkaldes til et ekstraordinært bestyrelsesmøde. Dette møde afholdes d. 22. september 
kl. 19:30 i Hallelev Forsamlingshus.   
   
7. Behandling af indkomne forslag 
Ingen indkomne forslag. 
 
8. Eventuelt 
Intet til dette punkt. 



 
 
Formandens beretning ved generalforsamling i Nordrupvester Vandværk 
2021 
Denne generalforsamling skulle ifølge vores vedtægter have været holdt i februar, men 
coronapandemien betød, at det kunne vi ikke, og i bestyrelsen besluttede vi derfor at udsætte 
generalforsamlingen, indtil restriktionerne var fjernet.   
Siden sidste generalforsamling har Brian Larsen løbende lagt information ind på vores hjemmeside 
bl.a. vores resultaterne af vores vandanalyser. Adressen er https://nordrupvester-vand.dk. At 
hjemmesiden nu er oppe at køre betyder, at al kommunikation fra bestyrelsen vil foregå via 
hjemmesiden med undtagelser af de situationer, hvor vi er forpligtiget til at informere forbrugerne 
direkte, som f.eks. ved kogepåbud. Indkaldelse til generalforsamling er også kun sket via 
hjemmesiden.  
 
Drift og vandkvalitet 
Driften af vandværket har været næsten problemfri det seneste 1½ år. Den opgradering vi foretog på 
vandværket tilbage i 2018, har gjort driften mere stabil. Vi har p.t. et brud på ledningen, men ellers 
har vi også været forskånet for brud siden den sidste generalforsamling. På et tidspunkt i foråret 
havde vi et meget stort forbrug af vand, og vi troede, der var et brud, men vandforbruget faldt igen 
efter noget tid.  
Vi følger en plan for vandanalyser, som er blevet bestemt af Slagelse kommune. Som sagt så bliver 
resultaterne af disse prøver lagt op på hjemmesiden efterhånden, som vi modtager dem, så alle 
forbrugere kan følge med i vandkvaliteten. Vi havde umiddelbart før sidste generalforsamling i 
februar 2020 en overskridelse af nitrit og ammonium ved afgang på vandværk. Genanalysen viste en 
minimal overskridelse ved afgang vandværk, som Slagelse kommune dog accepterede. I oktober 
2020 blev der igen fundet mindre overskridelse af nitrit og ammonium i vandprøven udtaget på 
vandværket men ikke i vandprøven udtaget hos forbrugeren, som i dette tilfælde var Vestermose 
børnehave.  Der blev foretaget en genanalyse i begyndelsen af december, hvor overskridelsen ved 
afgang vandværk var minimal (0,012 mg/L hvor grænseværdien er 0,01 mg/L), men igen var der 
ingen problemer ved forbrugeren. Med baggrund i dette accepterede Slagelse kommune, som fører 
tilsyn med vandværket, overskridelsen. I januar 2021 fik vi lavet den store analyse, hvor der også 
kigges efter pesticider, og her var der heller ikke nogen overskridelser.             
Pga. corona har der ikke været tilsyn på vandværket siden sidste generalforsamling, men vi forventer 
at det vil ske i løbet af de kommende måneder.  
                         
BNBO og indsatsplanerne 
Føljetonen om BNBO og indsatsplaner er ved at nå sin afslutning. D. 26. april vedtog Slagelse Byråd 
en indsatsplan for grundvandsbeskyttelse. Der er udpeget en række indsatsområder, men det er kun 
i et fåtal af dem, at Slagelse kommune indfører restriktioner i anvendelsen af pesticider og gødning, 
og der er ingen af disse indsatsområder i vores område. For alle vandværker er der udpeget et 
såkaldt BNBO-område. BNBO står for BoringsNære BeskyttelsesOmråder. I vores tilfælde drejer det 
sig om et område pa ca. 1 ha omkring vores boring. For hver af disse BNBOere er der foretaget en 
risikovurdering. Da vores boring er beskyttet af et ca. 50 m tykt lerlag, er der ikke umiddelbart den 
store risiko for nedsivning, og derfor er vores BNBO som udgangspunkt ikke sårbart. Men Slagelse 
kommune har derudover lavet et spildscenarie, hvor de forestiller sig, at en sprøjte med 4.000 l 
opblandet MCPA vælter på marken i BNBO- området, og at det hele løber ud. Selv om man antager, 
at 80 % opsamles i forbindelse med en akutindsats, så vil det resultere i en forurening af vores 

https://nordrupvester-vand.dk/
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boring, og derfor er vores BNBO klassificeret, som et område, hvor der er brug for en indsats. Denne 
indsats består i, at de landmænd, der dyrker jorden, ikke må anvende pesticider. I vores tilfælde er 
der tale om en landmand, som vandværket skal indgå en aftale med. Den erstatning, der skal ydes, 
skal betales af vandværket. I forbindelse med vedtagelsen af indsatsplanen, er der blevet sendt et 
brev til de lodsejere, som er omfattet af indsatsplanen. Vi har, som mange andre vandværker, 
parkeret sagen og venter på, at der kommer endelige afgørelser på de mange sager, der allerede 
kører i nogle kommuner, så vi får en bedre ide om erstatningsstørrelserne, som har varieret meget i 
de sager, hvor der foreligger en afgørelse.       
 
Vedtægter 
Som nævnt på sidste generalforsamling så har vi i bestyrelsen talt om, at de nu mere end 50 år gamle 
vedtægter, eller love som de blev kaldt, burde opdateres. Vi har nu med udgangspunkt i de 
standardvedtægter, som ligger på Danske Vandværkers hjemmeside, lavet et forslag til nye 
vedtægter. Det skal vi behandle som et selvstændigt punkt senere.  
 
Det er imidlertid lidt besværligt at ændre vedtægterne. Det kræver 75 % ja stemmer ved 
generalforsamlingen, hvor minimum 50 % af andelshaverne skal være mødt. Hvis det sidste ikke er 
tilfældet, skal der indkaldes til en ekstraordinær generalforsamling senest 14 dage efter den 
ordinære generalforsamling, hvor der igen skal være minimum 75 % jastemmer blandt de 
fremmødte.  
  
 
 


